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令和３年 第４回 男鹿市教育委員会会議録 

 

１． 日 時  令和３年８月２３日（月）午後２時００分～ 

 

２． 場 所  男鹿市役所 ３階 第１会議室 

 

３． 出席者    教育長  鈴木 雅彦 

委 員  小玉 亜紀子 

                委 員  吉田 貴美子 

                委 員  三浦 良忠 

             委 員  目黒 重光 

 

４． 出席職員   教育総務課長   太田  穣 

学校教育課長   加賀谷 正人 

教育総務課主幹  鎌田 真樹子 

教育総務課主幹  佐藤 延明 

学校教育課主幹  清水  琢 

 

５． 案 件 

議案第 11号  

男鹿市立学校設置条例の一部を改正する条例について 

     議案第 12号 

      令和３年度教育費９月補正予算について 

     議案第 13号 

      教育委員会の事務に関する点検評価報告書について 

 

６． 報 告 

（１）令和４年度使用教科書（中学校社会科歴史的分野）の選定について 

 

７． その他 

 

   ８． 閉 会 

 

【議事 午後２時００分開会】 

 

○教育長 

ただいまから、令和３年第４回教育委員会会議を開催いたします。 

本日の会議は、議事日程にお示ししておりますように、議案が３件と、報告事項

が１件、その他となっております。ご審議につきまして、よろしくお願いいたしま

す。 
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前回の会議録の承認につきましては、委員の皆様からご署名いただきましたので

承認されました。 

それでは、案件に入ります。議案第１１号「男鹿市立学校設置条例の一部を改正

する条例について」を議題といたします。それでは事務局から説明をお願いします。 

 

○教育総務課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

   男鹿市立学校設置条例の一部を改正する条例について、事務局から説明がありま

した。議案第１１号につきまして、ご質問等ありませんか。 

 

 ○教育長 

   ご質問等ないようですので、議案第１１号「男鹿市立学校設置条例の一部を改正

する条例について」は、ご異議なしということで、よろしいでしょうか。 

○委員一同 

  はい 

 ○教育長 

   ありがとうございます。議案第１１号は承認されましたので、令和３年９月男鹿

市議会定例会に提案することといたします。 

   次に、議案第１２号「令和３年度教育費９月補正予算について」であります。そ

れでは、事務局から説明をお願いします。 

 ○教育総務課長 

   資料に沿って説明 

 ○教育長 

   議案第１２号につきまして、事務局から説明がありましたが、ご質問等はありま

せんか。 

 ○小玉委員 

   地下タンクを使用している公民館は、ほかにありますか。 

 ○教育総務課長 

   船川北公民館と脇本公民館で使用しています。以前、男鹿中公民館でも老朽化に

より地下タンクをやめて、ホームタンクに変えている例があります。 

 ○教育長 

   ほかにご質問等ありませんか。 

   ご質問等ないようですので、議案第１２号「令和３年度教育費９月補正予算につ

いて」は、ご異議なしということでよろしいでしょうか。 

 ○委員一同 

  はい 

 ○教育長 

   議案第１２号は承認されましたので、令和３年９月男鹿市議会定例会に提案する

ことといたします。 
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   次に、議案第１３号「教育委員会の事務に関する点検評価報告書について」であ

ります。それでは、事務局から説明お願いします。 

 ○学校教育課長 

   資料に沿って説明 

 ○教育長 

   議案第１３号について、事務局から説明がありましたが、ご質問、ご意見はあり

ませんか。 

 ○目黒委員 

   成人式は実行委員会などいろいろ準備し、予算執行もされていて、実施できなか

ったということですが、春日井市の交流事業は予算執行もなく、事業が実施できな

かったということで、教育委員会の事務に関する点検評価報告書として、この春日

井市の事業について取り上げた事務局としての考え方をお聞かせください。 

 ○学校教育課長 

   この事業は、「地域間交流の機会充実と国際交流の推進」という大きな項目の事

業となっています。昨年度いろいろな大きな事業がなくなり、この項目の継続して

きている事業として取り上げることで、継続して来年度への課題を明確にするため

に取り上げました。 

 ○教育長 

   点検評価は、実施事業について評価していただくという意味ですが、２年続いて

実施できていないが継続していくためとの説明でありますが、今後また何か良い方

法があれば、取り上げていきたいのでお願いします。 

 ○三浦委員 

   地域間交流の機会、国際交流の推進の一つの事業として取り上げているというこ

となので、今回は実施できなかったけれども、事業としては、残しておいて継続し

ていくということでよいと思います。宿泊施設の確保が課題とのことでありますが、

来年度、閉校する男鹿北中の校舎などもあるのではないでしょうか。民間の事業な

どの活用で研修施設や宿泊施設として使うことがあるかもしれないと思います。 

 ○教育長 

   宿泊先を探すのは大変困難な状況になっていることは間違いないと思いますが、

何かアイデアはありますか。 

 ○加賀谷 

   宿泊施設は、今まで門前などを利用してきましたが、竿灯期間でなかなか確保で

きないようです。昨年度予算的には０円ですが、課でも実施に向けて温泉などの宿

泊施設や、いろいろな準備を交渉、検討してきています。ユースパル、オートキャ

ンプ場なども候補として考えました。男鹿北中もありますが、閉校後にはエアコン

を取り外すかもしれない状況です。 

   北陽小学校であれば、夏休み中でエアコンもあり、温泉も近くにあり、食事の準

備もできるので、布団を借りれば宿泊できるのではないかなど、案を考えています。 

○教育長 

   今までの考え方では、うまくいかないこともあると思いますので、コロナの感染
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状況もあり、構想をいろいろ考えていかなければならない状況にあります。 

   ほかにご意見ありますでしょうか。 

 ○吉田委員 

   今年度の成人式ですが、昨年度はＰＣＲ検査の実施なども考え、ギリギリの時期

まで成人式の開催を検討しましたが、直前の中止となりました。１年延期したので、

今年は開催できれば良いですが、準備などもあるので、コロナウイルス感染症の状

況により、昨年延期となった対象者にとっては、中止する場合など、早めに対応を

検討し、決定してあげた方が良いのではないかと思います。 

 ○教育総務課長 

   来年１月まで５ヶ月位あるが、ワクチン接種も１０月までには大部分が接種でき

る見込みとなっております。この夏に成人式を予定していたところは、中止とし記

念品を贈ったり、地域にいる人だけで行ったり、いろいろな対応があったようです。 

   昨年度は１２月に中止を決定しましたが、今週金曜日に１回目の成人式実行委員

会を開催する予定となっており、昨年のことも考慮しながら、コロナウイルス感染

症の状況も見ながら、今年度は早めに開催、中止、延期、あるいは、その他の方策

がないか協議していきたいと考えております。 

 ○教育長 

   成人式は着物などの予約も考えると、ある程度時間の余裕をもって判断していか

なければならないと思います。他にありませんか。 

 ○教育長 

ご質問等ないようですので、議案第１３号「教育委員会の事務に関する点検評価

報告書について」は、ご異議なしということでよろしいでしょうか。 

○委員一同 

  はい 

 ○教育長 

   ありがとうございます。議案第１３号は承認されましたので、令和３年９月男鹿

市議会定例会に提出するとともに、市のホームページにも掲載し、公表することと

いたします。 

   案件は以上で終了しましたので、５の報告に入ります。 

   報告（１）「令和４年度使用教科書（中学校社会科歴史的分野）の選定について」

であります。事務局から説明をお願いします。 

 ○学校教育課長 

   資料に沿って説明 

 ○教育長 

事務局から説明がありましたが、ご質問がありましたらお願いいたします。 

  よろしいでしょうか。 

 

  では、次に６ その他であります。 

「男鹿市のコミュニティ・スクールの更なる充実・発展を目指して（案）」につい

てであります。事務局から説明をお願いします。 
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○学校教育課長 

資料に沿って説明 

○教育長 

  この後の学校統合に合わせて、コミュニティ・スクールの取り組みも、より地域

の状況を踏まえた形に変えていくべきではないかと思います。 

この後、お気づきのこと、ご意見など事務局に寄せていただければ、点検しなが

ら進めていきたいと考えています。現段階で何かお気づきの点がありましたら、お

願いします。 

 ○教育長 

ないようですので、事務局からは以上ですが、委員の皆様から何かありませんか。 

 ○教育長 

   ないようですので、これをもちまして、令和３年第４回教育委員会会議を閉会い

たします。 

 

 

【午後２時５０分閉会】 

 

 

 

 


